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Niederschrift über die
Öffentliche Sitzung des Wahlvorbereitungsausschusses

Sitzungstermin: Freitag, 17.06.2016
Sitzungsbeginn: 15:30 Uhr
Sitzungsende: 16:00 Uhr
Ort, Raum: Rathaus, 35037 Marburg, Raum 2

Anwesend sind:

Frau Renate Bastian - Marburger Linke - entschuldigt
Herr Thorsten Büchner - SPD
Frau Kirsten Dinnebier - SPD
Herr Christoph Ditschler - FDP/MBL
Herr Roland Frese - BfM
Herr Dietmar Göttling - B90/Die Grünen
Herr Winfried Kissel - CDU Vorsitzender
Herr Heinrich Löwer - SPD
Frau Dr. Christa Perabo - B90/Die Grünen
Herr Hans Martin Reissner - CDU In Vertretung für Herrn Dirk Vaupel
Herr Jan Schalauske - Marburger Linke
Herr Wieland Stötzel - CDU In Vertretung für Herrn Walter Jugel
Frau Marianne Wölk - SPD

Der Vorsitzende Winfried Kissel, CDU, begrüßt die Anwesenden und stellt die die ordnungs-
gemäße Ladung zu der Sitzung sowie die Beschlußfähigkeit fest.

Protokoll:

1 Genehmigung der Niederschrift

Die Niederschrift über die Sitzung des Wahlvorbereitungsausschusses am 
20.05.2016 ist allen Ausschussmitgliedern zugegangen. Einwände gegen die 
Niederschrift werden nicht vorgetragen.

2 Wahl der Stellvertreter/innen der Stadtverordnetenvorsteherin
Vorlage: VO/4722/2016

Stadtverordnetenvorsteherin Wölk berichtet, dass in der Sitzung des Ältestenra-
tes noch kein Einvernehmen über die Wahl der stellvertretenden Stadtverordne-
tenvorsteher/innen erzielt werden konnte. Zwei Vorschläge zum Vorgehen sollen 
in den Fraktionen nochmals erörtert werden. Wie verfahren werden soll wird dann 
in einer Sitzung des Ältestenrates unmittelbar vor der heutigen Sitzung der Stadt-
verordnetenversammlung festgelegt.
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Der Ausschuss empfiehlt der Stadtverordnetenversammlung bei Vorliegen 
mehrerer Wahlvorschläge die Wahl entsprechend § 55 HGO in einem Wahl-
gang nach den Grundsätzen der Verhältniswahl schriftlich und geheim 
durchzuführen.

Der Ausschuss empfiehlt weiterhin beim Vorliegen eines einheitlichen 
Wahlvorschlages aller Fraktionen die Wahl in offener Abstimmung durchzu-
führen.

3 Wahl eines Vertreters / einer Vertreterin und eines Stellvertreters / einer 
Stellvertreterin für die Verbandsversammlung des Zweckverbandes Mittel-
hessische Wasserwerke
Vorlage: VO/4694/2016

Der Vorsitzende verweist auf die Ausführungen in der Vorlage zu TOP 6 der 
Stadtverordnetenversammlung. 

Für die Wahl liegen dem Wahlvorbereitungsausschuss folgende Wahlvorschläge 
vor:

Wahlvorschlag Vertreter/in:
SPD: Dr. Fabio Longo

Wahlvorschlag Stellvertreter/in:
B90/Die Grünen: Reinhard Karasek

Weitere Vorschläge werden nicht vorgetragen.

Der Wahlvorbereitungsausschuss fasst einstimmig folgenden Beschluss:

Der Wahlvorbereitungsausschuss empfiehlt der Stadtverordnetenversamm-
lung die Wahl getrennt, auf Grundlage des vorliegenden Wahlvorschläge, 
offen durch Handzeichen durchzuführen.

4 Wahl eines Vertreters / einer Vertreterin und eines Stellvertreters / einer 
Stellvertreterin für den Verbandsvorstand des Zweckverbandes Mittelhessi-
sche Wasserwerke
Vorlage: VO/4695/2016

Der Vorsitzende, Stadtverordneter Kissel, CDU, verweist auf die Ausführungen in 
der Vorlage zu TOP 7 der Stadtverordnetenversammlung. 

Für die Wahl liegen dem Wahlvorbereitungsausschuss folgende Wahlvorschläge 
vor:

Wahlvorschläge Vertreter/in:
B90/Die Grünen: Dr. Franz Kahle

Wahlvorschläge Stellvertreter/in:
SPD: Dr. Kerstin Weinbach

Weitere Vorschläge werden nicht vorgetragen.

Der Wahlvorbereitungsausschuss fasst einstimmig folgenden Beschluss:
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Der Wahlvorbereitungsausschuss empfiehlt der Stadtverordnetenversamm-
lung die Wahl getrennt, auf Grundlage des vorliegenden Wahlvorschläge, 
offen durch Handzeichen durchzuführen.

5 Besetzung des Ortsgerichts Marburg III (Dagobertshausen, Marbach, Mi-
chelbach)
- Wahl eines/r Ortsgerichtsschöffen/in
Vorlage: VO/4862/2016

Der Ausschussvorsitzende verweist auf die Vorlage unter TOP 8 der Stadtverord-
netenversammlung. Dem Wahlvorbereitungsausschuss liegt dazu der bereits in 
der Vorlage aufgeführte Wahlvorschlag der CDU-Fraktion und des Ortsbeirates 
Marbach vor:

Justin Kennard, Wehracker 10, 35041 Marburg

Weitere Wahlvorschläge werden nicht vorgetragen.

Der Ausschuss empfiehlt der Stadtverordnetenversammlung einstimmig 
Herrn Justin Kennard, Wehracker 10, 35041 Marburg zum Ortsgerichts-
schöffen für das Ortsgericht Marburg III (Dagobertshausen, Marbach, Mi-
chelbach) zu wählen.

6 Verschiedenes
Keine Wortmeldungen.

Der Vorsitzende bedankt sich bei den Anwesenden und schließt die Sitzung um 15:38 Uhr.

Der Vorsitzende Protokoll

Kissel Sprenger
Stadtverordneter Stabsstelle Kommunale Gremien


